

京彩新春
彩灯嘉年华

元宵节来灯会

万人提灯沉浸式畅游园博园

本报讯(实习记者 杜倩)沉浸式体验《西厢记》大剧、“万人提灯”游园、互动猜灯谜、邂逅凤凰于飞、上百名国风NPC巡游大秀……2月12日正值元宵节,位于北京园博园的“京彩新春彩灯嘉年华”为市民游客奉上一场沉浸式国风盛宴。

傍晚时分,暮色悄然笼罩京城。距离园博园3号门两百米处,最后一抹夕阳余晖与园区内偌大的鲜红墙面相互辉映,充满元宵节欢乐气氛的园区里,游客们纷纷在红墙下合影留念。

70岁的唐女士和丈夫把手机举得高高的,他们特地从大井赶来,“今天是我的生日,和老伴看完灯会再去吃碗长寿面,比什么都舒坦。”唐女士眉眼含笑。说话间,几个扎着飞天髻的汉服姑娘正从旁边快步走过,飘带掠过路边悬挂的灯笼串,惊起一片晃动的光斑。

据悉,当天距离京彩新春灯会开幕已过半月,但元宵节的热烈氛围让园博园再度沸腾。下午四点刚过,游客就一波波涌入园区。戴发光猫耳的小孩骑上了父亲肩膀,穿马面裙的少女举着糖葫

芦自拍,拄雕花木杖的老夫妇对着未亮灯的楼阁交谈……十万盏花灯还未点亮,期待却已化作细碎的光点,在每个人眼睛里明明灭灭。

“现煮汤圆免费领”的招牌前,队伍拐了三个弯。穿蓝色工作服的小哥掀开热锅,白雾裹着芝麻香腾空而起,正如宋诗里写的“浮圆子”跃出云端。除了汤圆,现场还准备了京、川、港、蒙等众味美食,供大家品尝。冰糖葫芦裹起晶莹的糖衣,在灯光下泛着琉璃光泽,羊肉串、鱿鱼串的油星溅到铁板上,发出“滋滋啦啦”的声响。食物的香气和闪耀的灯河相互交织,满足大家味蕾的同时,更带来一场视觉盛宴。

下午五点整,灯光准时亮起。刹那间,夜空如一块深色的幕布,被点缀上万千星辰。五彩凤凰造型的花灯展开双翅,“穿梭”街巷而来,人们无一不仰头观看。彼时,唐女士布满风霜的手也悄悄扣紧了老伴的手心。没过多久,穿汉服的姑娘们提起花灯汇入巡游队伍,她们的裙裾掠过满地灯影,仿佛将时间定



现场洋溢着浓厚的节日氛围。原梓峰摄

此次京彩新春灯会不仅为市民带来了欢乐喜庆的节日体验,更传承和弘扬了中国传统节日文化,成为京城元宵节期间一道亮丽的文化风景线。



游客畅游灯海。杜倩摄



身着汉服的游客在拍照留念。杜倩摄

“元”气满满 喜“宵”颜开

丰台各街镇居民家门口花式庆佳节

本报讯(实习记者 袁阳 通讯员 景思洋 王子霏 汪金红 史莉 刘再周 韩萧枫 樊海涛 杨超 郑昊 全超 王雅欣)正月十五闹元宵,张灯结彩庆团圆。元宵佳节之际,为丰富群众文化生活,弘扬和传承中华优秀传统文化,营造温馨喜庆的浓厚氛围,近日,丰台区各街镇开展了一系列精彩活动,让居民在家门口花式庆佳节。

西罗园街道组织辖区200余名居民在综合文化中心举办元宵喜乐会。演出在舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷幕。除了歌舞,演出还穿插了猜灯谜的互动环节——居民你一条、我一条踊跃竞猜,妙趣横生,老少皆宜,现场一片欢声笑语,传统文化的魅力在创意十足的灯谜中不断彰显。

长辛店街道合成社区温馨家园的学员和家长与来自中国航天科工三院310所、物资部的青年志愿者度过了一个充满温暖与感动的团圆日。青年志愿者分享了屠守锷、黄瑞松、任新民、于敏等航天领域老一辈楷模人物的奋斗故事,将航天精神传递到每一位参与者的心中。

云岗街道党工委、办事处结合地区航天特色,举办了“睦邻欢聚闹元宵 共建多彩航天城”主题活动。活动伊始,舞龙舞狮与踩高

跷表演瞬间点燃了现场气氛。广场两侧的花灯悬挂着有关历史文化、民俗风情、科普知识等内容的灯谜。其中,航天科普类灯谜成为一大独特亮点。活动现场还设置了猜元宵、品元宵环节。“今年在北京过年没能回老家,刚刚参加了猜元宵、猜灯谜等活动,还看了舞龙舞狮表演,找到了一种家的感觉,心里暖暖的!”一位美团外卖骑手满脸笑意地说道。不仅如此,现场还设了民俗、非遗体验项目,吸引了众多居民尤其是小朋友们驻足参与。同时,活动现场还结合元宵节居民需求开展优质商品进社区活动。

南苑街道天悦佳苑社区小憩驿站里的非遗游园会热闹非凡。“这猜元宵讲究一个巧劲儿,把灯笼一抬高一伸一拉,一会儿就能摇好一筐。”社区元宵的高手带领居民们摇起元宵。猜灯谜环节也同样受欢迎,猜出谜底的居民都得到了小礼品。此外,活动当天南苑街道党群服务中心同步开展了“暖蜂行动”,为辖区内的快递、外卖小哥“送团圆”。

马家堡街道为辖区楼宇“两新”企业员工、辖区居民、新的社会阶层人士代表等300余人,打造了一场兼具传统文化底蕴与人文

关怀的节日盛宴。在猜灯谜环节,大家或凝神思考或热烈讨论,现场气氛热烈而欢乐;砸福蛇环节更是将活动推向了高潮,参与者跃跃欲试,仔细瞄准,用力拉动弹弓,准确砸向福蛇;大家还通过写福扇、写心愿环节,对新一年祈愿。

成寿寺街道成寿寺社区举办了一场名为“童剪风采 妙手生花”的非遗剪纸文化体验课。在老师的指导下,从简单的线条到复杂的图案,孩子们在实践中逐渐掌握了剪纸的基本技巧,创作出了一个个独具匠心的作品。四方景园社区开展了“欢乐元宵,趣猜灯谜”的主题活动。五彩斑斓的彩纸上写着各式各样的灯谜,内容涵盖传统文化、文学名著等多个领域。每当有人猜出谜底,便会兴奋地前往兑奖处领取奖品。

石榴庄街道政馨家园、顶秀欣园、世华水岸、石榴园南里第二社区等纷纷开展挂灯笼、猜灯谜、猜元宵、做手工等丰富多彩的活动,将新时代文明实践站扮靓一新,营造出欢乐喜庆、温馨和谐的节日氛围。

看丹街道党群服务中心开展了庆元宵佳节制作宫灯活动,辖区50名青少年及家长参加活动。孩子与家长一步步地搭建、固定、组装,经过一个多小时的努力,一个个特色的宫灯制作完成。此外,看丹街道还举办了手工制作元宵和猜灯谜活动,居民围坐在一起,揉面团、包馅料、猜元宵,现场欢声笑语不断。

青塔街道在残疾人温馨家园举办了一场元宵节猜灯谜活动。本次活动创新采用“线上+线下”立体化联动的形式,让残疾人朋友感受欢乐、祥和、温馨的节日氛围。此外,活动现场还设置了传统文化体验区,一起感受剪纸文化的独特魅力。

卢沟桥街道各级党群服务中心(站)开展了“热热闹闹闹元宵,甜甜圆圆幸福年”元宵佳节庆祝活动。“虽然远离家乡,但党群中心组织的这场活动让我们感受到了家的温暖和节日的喜悦。”快递小哥贾国朋说道。兆丰园社区的趣味猜灯谜活动融入垃圾分类知识,为传统节日增添了一抹环保的色彩。



在卢沟桥街道,大家踊跃参与猜灯谜活动。



在长辛店街道,大家一起来参与非遗手工活动。



在南苑街道,新就业群体和居民一起包饺子。



云岗街道居民与“舞龙”互动。